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Bizalom a kormánynak
Felirat a t. Házhoz.

Bendkivüli városi közgyűlés.

Ha a bizalom fokmérője lenne 
Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának tegnap délután 3 
órakor tartott közgyűlése, az egy­
értelmű volna a bizalmatlansággal, 
mert ^ hiszen csak úgy kongott az 
ürességtől a nagy közgyűlési terem. 
Alig voltak jelen 45—50-en. Csak 
nem az a kis, szitáló eső riasztotta 
el a bizottsági tagokat?

_ Alig pár percig tartott a köz­
gyűlés. A főispán pár szóval meg­
nyitotta, a főjegyző felolvasta az 
indítványt, azután a képviselúház- 
hoz intézett feliratot, tiz pere alatt 
elkészült a jegyzőkönyv is, melyet 
nyomban hitelesítettek. Felszólalás 
nem történt

Nyomott hangulat uralkodott 
a rövid közgyűlés alatt. Még csak 
egyetlen, félénk éljenzés, vagy 
helyeslés sem hallatszott.

A közgyűlés.
Három óra után nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprómy Zoltán főispán. Alig;
III IWILLJ ...-■■IB-------LiBaumi!--g-'-U1 -LJJMi.

Az elásott kincs.
Keleti mese.

Mirza elefántcsont-íaragó volt s egy 
nagy szerencse értő: az egyik müvészici- 
faragványát ötven aranyért vásárolta mes; 
müértő. Ennyi pénzt még nem is látott égj 
csomóban Mirza s nem csoda, ha nagy volt 
aa öröme.

Kopott zacskójába tette az ötven ara­
nyat s a mikor hazatért, bezárta as ajtajai, 
majd odahuzódott a szoba egyik sarkába én 
töprenkedni kezdett: mihez fogjon 6 ezzel * 
sok pénzzel ?

Hosszú ideig gondolkodott, de semmit 
eem tudott kieszelni, a mivel teljesen met. 
lett volna elégedve. Végre abban állapodott 
meg, hogy egyelőre elrejti a pénzét s ht 
majd va ami jó alkalom kínálkozik, gyű 
mölcsöztetni fogja.

De hova rejtse a pénzt? na itthot 
hagyja, rablók törhetnek be távollótében n 
lakásába és megfoszthatják tőle. Legjobb 
lesz — gondolta — ha elássa valami rej'eL 
helyen e ha majd szüksége lesz rá, titokban 
előveszi megint.

övébe rejtette ezután a pénzes-zacskó 
s elhagyva házát, beköszöntött a szomszéd­
jához és igy szólt hozzá :

— Ali barátom, valami sziveaségri 
kérnélek meg.

Clayton és
arató, marokrakó, fűkaszái! 3

volt a teremben 80—40 lélek. Az elnök je­
lezte a tárgyat. Márton Imre bizottsági tag 
és társai indítványt nyújtottak be és fel­
kérték, hogy hivjin össze az indítvány tár­
gyalására rendkívüli közgyűlést. Miután 
most folynak a magyar és osztrák kormány 
kö/.t a kiegyezési tárgyulások, helyón való 
tehát, hogy Debrecen város törvényhatósága 
is hallassa szavat.

Ezután Vecsey Imre olvasta rci az 
indítványt, amelyet a „Debreceni CJjság“ 
mar szószerint leközölt, — nyomban utána 
pedig a tanács j ivaslatát és a képviselő- 
házhoz intézendő feliratot.

Lehetetlenség, hogy erre a feliratra 
néhány megjegyzést ne tegyünk. Egyetlen 
vezérlő gondolat nincs benne. Szaraz, aeyon- 
osépelt dolgok velőtien mondatainak egy- 
m s mellé való rovása. Olyan élettelen és 
lélek nélkül való ez a felirat, mint a ruhás 
boltok kirakataiban a felöltöztetett bábu. 
Talán még sem szabadna ilyen üres felirat­
tal Debrecennek a képviselőhöz elé állatii. 
De hogy a közönség is megbírálhassa, szó 
szerint közöljük az egész leliralot. Szól pe­
diglen az a következőképen :

„Mélyen tiszteli képviselőház! A föld­
birtok nem szaporodhat a népesség arányá­
ban, vagyis az ország a maga népességét 
csupán földművelésből el nem tarthatja.

Minden állam köteles azért gondos­
kodni polgárainak olyan védelméről, mely 
mellett egyéb foglalkozásból, nevezeteset 
iparból is megélhessen.

A magyar nemzet barmadfél századot 
át fegyverrel védte Nyngat-tíurópát a t rőt 
ellen és mig az áluria igy megoltalmazol. 
népek virágzottak, müvészetb-n, iparuai

előhaladtak, addig a magyar nemzet vérzett, 
szegényedett, a békés fejlődésben hálra- 
maradt.

Hátramaradoltsága még indokoltabbá 
tette volna iparosainak védelmét E helyett 
az 1867-ben »lko:ott törvény, az Ausztriá­
val való vámkőzösségnek életbeléptetésével 
nemcsak megengeite a fejlettebb osztrák 
tp írnak a mi fejletlen iparúikkal a szubac 
versenyt, tehát a mi iparosaink legyőzetését, 
munkától és kenyértől való megfosztását, 
hanem még azt is, hosy mindazon árucik­
keket, melyeket a vámkülfuldr 1 közvetlenül 
olcsóbban kaphattunk volna, osztrák vám­
mal drágítva kelljen vásárolnunk.

Hazánk közel 40 év óta Ausztriának 
gyarmatává eülyedt s ennek szomorú kö­
vetkezményei, kivált a két Ínséges osztendó 
által fokozva, a nagymérvű kivándorlásban 
és egyéb társadalmi bajokban ijesztően niU' 
tatkoznak.

Orvosságul ugyanazon ezer, amelyet 
maga Ausztria is sikerrel használ, L i. a 
véd vám alkalmazása x önként és parancsé- 
lulag kínálkozik.

S mivel most az Ausztriával való gaz­
dasági kiegyezés újra tárgyalás alatt van, 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
eddigi álláspoi tjihoz híven arra kéri 
a törvényhozást, hoiry az Ausztriával vald 
vámkőzösségnek legkésőbb 1917-ben leendő? 
t Ijes és valóságos megszüntetése a valamint 
a most érvényben levő bank szabadulom le­
jártakor az önálló magyar jegybanknak /iefJ 
állítása által valósítsa meg Magyarország 
függetlenségének anyagi feltételeit".

Senki sem éljenzett, mint egyébkor 
szokás, még helyeslés sem igen hallatszott*

— Hadd halljam s már előre megígé­
rem, hogy ele vet teszek a kérése Inek.

— Add kölcsön ma délutánra a sza­
maradat Ki akarok menni a hatarba, bog; 
a friss levegőn üdülést keressek, mert mos 
Imában nagyon sokat dolgoztam és megfá 
juh a fejem.

Ali készségesen teljesítette Mirza téré' 
sét: odaadta neki a szamarát.

Mirza felült a szamár hátára s vidá­
man búcsúzott el szives szomszédjától. J<> 
messzire el akart távozni a lalubol, hog; 
alkalmas rejtóhelyet keressen a kincsének 

Ali megállt a kapuban és gondolkodvi 
nézett utána.

Hova igyekezik ez a Mirza? Eddig i 
ki-kiment a hitárba, de sohasem kéne mé( 
kölcsön a szamarát ebből a célból. Alkalma 
sint valami rejtelmes terven töri most 
fejét Jó lenne megtudni, hogy mi a. 
szándéka.

lvy gondolkodott Ali, aki gyanakodó 
természetű, lurfangos ember volt.

Addig-addig gondolkodott, amig e!h* • 
tározta végre, hogy meg lógja lesni Mire* .

Utána sietett s a fák árnyékában t i 
a bokrok kozott észrevétlenül követte fi 
mindenhova.

Mirza hosszú ideig bolyongott lde-odi , 
mig végre megállító ta a szamarat eg ? 
terebélyes fa alatt. Ez a hely — gondolt i

— nagyon alkalmas lesz a kincs elrejtésére? 
itt soha sem jár senki s ha járna is, hogyan 
sejthetné meg az ő titkát.

Leugrott a szamár hátáról, azután göd­
röt kapart késével a fa alatt s elrejtette a 
gödörben a pénzes zacskóját. A földet az­
után gondosan visszaknparta a helyére.

Ali egy bokor mellő! jól látta, hogy 
mit müvei a szomszédja s el is határozta 
menten, hogy hasznára fordítja a barlan­
gossá gát.

Mikor Mirza megindult hazafelé s mái 
jó messzire volt a Iától, a gonosz Ali hirJ 
leien el bujt és kikaparta a földből a pén­
zes zacskót. Azután ő is megindult haza- 
felé.

Egy hőt múlva Mirza ki akart venni 
néhány aranyat az elrejtett pénzesznoskóból 
s nagy titokban megkereste azt a terebélyes 
lát, amely alatt elrejtette a kincset. Mos! 
már gyalog ment, nem kérte kölcsön AlitóJ 
a szamarat, nehogy gyanút keltsen ezzel- 
Nagy volt a rém ilete, amikor kiásta a 
godrót s nem találta meg benne a pénzes* 
zacskót.

Egyenesen a bíróhoz ment és elpana- 
szólta neki e baját. A bíró bölcs ember vof 
s amikor meghányta-vetetto elméjében a: 
ügyei, igy szólt Mirzához:

— Téged meglesett valaki. En azt ni" 
szem, hogy éppen a szomszédod volt ez
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űrikor a felolvasás elhangzott Az elnök 
kimondta t, határozatot, majd 10 percre, 
mig a közgyűlési jegyzőkönyv elkészült, 
felfüggesztette a közgyűlést, mely a jegyző­
könyv hiteleeitóee után fél 4 órakor véget 
la ért

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviaelőház ülése,

Fázós unalomban hallgatja a Ház a
nemzetiségi képviselők záróbeszédéit. Egyet­
len váitozatos kép a teremben : Wekerle 
folytonos vándorlása egyik képviselőtől a 
másikig. A néppárton kezdte a látogatást 
és Rukovszky Istvánnak suttogott sokáig. 
Tőle Csjzmuzia Ferencet kereste fel, azután 
átcsapott a függetlenségi oldalra és Hen- 
taller Lajost igyekezett meggyőzni arról, 
hogy a kiegyezés tervezete, úgy ahogy a 
kormány kontemplálja, javára van az or­
szágnak. Tizenegy óra felé azután a folyo­
són íolytatatta a kapaoitálást

Napirend előtt Justh Gyula elnök be­
terjesztette az időközben beérkezett iro­
mányok . jegy zékét. Sándor Pálnak és Be- 
niczlcy Ödönnek a Ház egy hónapi szabad­
sagot adott.

A népiskolai javaslat.
B'.'háli Tivadar: Ismétli azokat a ki­

fogásokat, melyeket a javaslat által terve­
zett fegyelmi eljárásra nézve már első fel­
szólalásakor hangoztatott. A javaslatnak az 
a része sem oiógiti ki, mely a nyelvtanítás­
ról intézkedik, egyrészt, mert a román nyel­
vet gátolja meg érvényesülésében, másrészt 
a tanítást nehezíti meg. Ha már a magyar 
nyelv tanítását célozza a közoktatási kor- 
<rn my, tegye fakultativ tárgygyá, de ne 
kényszerítse rá a más anyanyelvüekre, épp 
az anyanyelv rovására. Nem helyes ez, 
főleg olyan időben, mint a mostani, mi­
kor maguk a magyarok ezerszámra vándo­
rolnak ki az országból. De ha már a tör­
vény végrehajtására kerülne a sor, azt 
átmeneti intézkedések utján kéri életbe­
léptetni.
, , Sxkiosák Ferenc: Apponyi minapi 
felszólalásával foglalkozik, mely külsőleg 
tetszetős ugyan, de lényegében üres szofiz- 
znák sorozata. Az az igazság, amit a nem­
zetiségi képviselők hirdetnek. (Nagy derült-

valaki. Majd megtudjuk ezt hamarosan. 
Eredj hozzá azonnal és kérd el tőle hol­
napra a szamarat, Ha kérdi, hogy hova 
akarsz menni, mond meg nyíltan, hogy 
kincset rejtettél el egy fa alatt" s most e 
kincshez újabb aranyakat akarsz tenni, mert 
ismét jó áron adtad el valamelyik faragvá- 
nyodat.

Mirza úgy cselekedeti, amint a bíró
mondotta neki.

Ali, amikor megtudta, hogy szomszédja 
tijabb csomó aranyat akar elrejteni a fa 
alatt, furfangos tervet eszelt ki. Még aznap 
elment a fához, visszalette a gödörbe az 
ötven aranyat tartalmazó zacskót; majd 
visszaszerzi ő ezt — gondolta — a többi 
arany nyal együtt.

Mirza természetesen nem szaporította 
másnap a kincsét, hanem óvatosan kivette a 
gödörből a péuzeszacskójat s azután ismét 
visszahányta a kikapart földet,

Ali ezulatta egy bokor mellől leste a 
jó alkalmat gonosz szándékának megvalósí­
tására. Mikor Mirza megindult hazafelé s 
már jó messzire járt, *» gonosz ember oda­
rohant a Iához és ki akarta kaparni a kin­
cset, amely persze már nem volt ott- E pil­
lanatban előrohantak a bokrok mellől a bíró 
szolgái, ru ej ragadták őt és meg sem álltak 
vele a börtönig.

eég.) II» ez a javaslat törvény lesz, Damok- 
les-kardkónt fog az függni a tanító felelt, 
aki a fegyelmi elkerülése végett minden 
erejével a magyar nyelv tanítására fog tö­
rekedni. Nyilvánvaló, hogy a javaslat nem 
fog eredmény nyel járni, sőt szaporítani fogja 
a szociális bajokat, különösen a tót népnél, 
amelynek kívánalmait a miniszter teljesen 
figyelmen kívül hagyta. A tót nép szociális 
sebhelyeivel foglalkozik . . .

Az elnök: A tót nép szociális seb­
helyei nem tartoznak a tárgyhoz. Figyelmez­
teti a szónokot immár ismételten, hogy ha 
Így folytatja, megvonja tőle a szót.

Szkicsák Ferenc: Csak azt akarta 
mondani, hogy a tótok szociális seb­
helyei . . .

Az elnök : Én meg azt mondtam, hogy
oz nem tartozik ide.

Szkicsák Ferenc: A tótoknak első, 
másod- és harmadrendű sebei vaunak. 
(Nagy derültség.) Ezek . . .

Az elnök: Nem tartozik ide és újból 
figyelmeztetem a szónokot arra, hogy meg- 
fogum tőle vonni a szót. (Helyeslés.)

Szkicsák Ferenc: Mostani felszólalá­
sában is a haza érdekei vezetik s ezért a 
javaslatot nem fogadja el.

Vlád Aurél: Erkölcsi kötelesség, hogy 
ü nemzetiségi képviselők mind vegyenek 
részt annak a törvényjavaslatnak a vitájá­
ban, mely, a magyarosodás terjesztését tűzte 
ki célul. Éppen ezert csudái ja, hogy a szá­
szok megelégszenek egy felszólalással s 
uem folytatják protestáíásukat az ő auto­
nómiájukat is sértő törvényjavaslat ellen.

Egy szász: Bízza §zt,. psak miránk,
luajuk, hogy mit teszünk.

Vlád Aurél: A törvffnyjavasTat sérti 
az egyenjogúságot is, mert nem engedi meg 
a nem magyar anyanyelvű polgároknak’ 
hogy gyermekeiket saját anyanyelvükön ta­
níttassák. (Zaj.) Elkerülhetetlen szükség az, 
hogy a tanítók a gyermekek anyanyelvűt 
értsék, mert ellenkező esetben okszerűen 
tanítani nem lesznek képesek növendékei­
ket. Kéri határozati javaslatának elfo­
gadását.

Az elnök: A tanácskozást befejezett- 
nek nyilvánítja. Következik a szavazás.

A szavazásnál a Ház általánosságban 
túlnyomó többséggel elfogadta a javaslatot, 
mely ellen a nemzetiségiek, a papok, a 
néppártról Molnár János, Henoz Károly, 
Adamovich János és a szociálista Mezőfi 
Vilmos szavaztak.

Az elnök: Az ülést tíz percre fel­
függeszti.

Szünet után a részletes vitánál első­
nek Molnár János apát (néppárti) szólalt 
fel. Szemrehányólag említette fel a kor­
mánynak, hogy az általános választói jogot 
nem valósította meg, sem az alkotmány- 
biztosítékot nem vívta ki. Apponyi vála­
szolt a felszólalásra és a részletes tárgyalás 
során a 3. §-ig jutott a t. Ház. Holnap a 
részletes tárgyalást folytatják.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Elnökök az érettségi vizsgákon.

Tegnapi lapunkban közöltük, hogy az egy­
házkerület gimnáziumaiban kitűzték az érett­
ségi vizsgálatok napját Közöltük a vizsgá­
latokra kinevezett elnökök névsorát is, a 
melyben azonban változás állott be. Ugyanis 
Kisújszálláson Dicsői! József lelkész, Debre­
cenben Erőss Lajos akadémiai tanár, Hód­
mezővásárhelyen, Mezőtúron és HajdnbOszor- 
ményben Dóozy Imre középiskolai felügyelő 
Szatmáron pedig dr. Erdős József akadémiai 
tanár lesznek jelen az érettségi vizsgálato­
kon az egyházkerület képviseletében.

Az első gyermeknap.
Az eredmény.

Hajflnem másfélezer korona.

Az ápril 2. és 8. napjain az elhagyott 
gyermekek védelmére alakult Liga javára 
rendezett gyűjtés, bár kellőkép az ügy se 
előkészítve, se ismertetve nem volt, meg­
lepő szépen sikerült, ami a debreceni közön­
ség jóleiküségóre valL Különösen azok a 
fillérek becsesek, amelyeket a legszegényebb 
emberek dobtak a nyilvános perselybe. Er- 
ről a gyűjtésről már a „Debreceni Újság“ 
beszámolt.

Most a Liga élén álló főispán a keres­
kedők adományairól számol be. Tekintélyes 
összeg gyűlt be az ő révükön is, jóval több 
mini a nyilvános gyűjtésből. Eb immár a 
második elszámolás, az összeg 715 korona 
80 fillér, tehát összesen 1300 koronánál 
több folyt be az elhagyott gyermekek javára.

Az adományok és adományozók név­
sora a következő:

Aszmann Ferenc 6 korona, Asztalos 
Józsel 5 kor., Békés Lajos 10 kor., Bán 
Kálmán 2 kor„ Benyáts Emil 5 kor., Bartha 
Kálmán 5 kor., Boros testvérek 6 korona 
Bosznay I. és társa 10 kor., Bészler és Dá­
vid 5 kor., Csáthy Ferenc 10 kor. 50 fillér, 
Gsanak Józsel 20 kor., Dumán és Kurz 5 
kor. Donogán és Somossy 10 kor., Fekete 
Jasab 10 kor., Fenyő Sándor 2 kor., Fél­
egyházi János 6 kor., Frank Rezső 10 kor 
Fisch testvérek 5 kor., Grünberger ígnáo 2
.fM,»G,anoV,8zky LaJ°8 2 kor., Grünfeld 
Adolf és társa 8 kor. Halász Nándor 10 
kor., Hegedűs és Sándor 10 kor., Hirsfeld 
Araim 5 kor. Jósa és Jóna 10 kor., Keiner 
és Schwarz 5 kor., Kóhn Adolf és fia 5 
kor., Killer Ede 10 kor., Kostya János 3 
kor. Káinay Lipót 5 kor., Kertész Sán­
dor S kor., Kertész Miklós 2 kor„ Kom- 
lóssy Lajos 10 kor., Kontsek Géza 10 kor„ 
Kovács Mihály 5 K, Kardos László 15 K 
Kontsek Kornél 10 K, Katz Hermann 10 k’ 
Kaszanyitzky Endre 10 K, Kovács Gvula 5 
K, Löfkovics Arthur 15 K, Lusztig Károly 
2 K, Lám Sándor 2 K, Mandel Lipót 5 K, 
Mentze Henrik 2 K, Márkus Miksa 2 K 
Márton Gyula 6 K, Molnár Ferenc 10 K* 
Mayer Jenő 5 K, Mayer János 10 K, Mól- 
nár V, J. és társa 4 K, Magyar fém- és 
lámpaárugyár r.-t. 4 K, Márkus Jenő 5 K, 
Mihály Sámuel 4 K, Németh András 6 K, 
Nánássy Lajos 5 K, Neumann testvérek 2 
K. Nádudvary Lajos 2 K, Nasch Józsel 2 
K, Neumann M 10 K, Ott Károly 5 K, 
Party Ferenc 4 K, Reiner Mór 5 K, Révész 
Zsigmond 5 K Rose Dezső 5 K, Rickl Jó­
zsef Zelmos 10 K, R ,th Antal 2 K 
Szabó Lajos fiai. Tóth Gyula 15-15 kor 
Szentkirályi Tivadar, Weisz Adolf 10-10
k°r*’ ^rtk.UTM ® kor-, Sohwaroz Vil—
mos, Törő Imre, Ullmann Salamon, Varga 
József, Boros Sándor 5-5 kor., Szabó Ist­
ván, Tolnay Dániel, Váray József 4- 4 kor 
Rosenberg Emil, Sovraroz M. L. 2—2 kor 
Ligeti Lajos, Rózsahegyi Ilooa 1—1 kor** 
Kaszinó persely 28 kor., Bika kávéházi 

(Aozó1 ,0é,za utJán) 20 kor., Hungária 
vtmutTo AkUJl^ *1 kor' (Hzáaz Adolf utján),
kor d2nÓfin5, 1£anáraui»ia gyüjtőivén 107 
kor., 20 fillér, Ráoz Hermann 5 kor.

DÍ**Ő "»AiulJi*!» *s tdadAMva -
uaml,"ohl'Pal01», »* udrarban földszint telefon 14L Hivatalos órák: Rotrirel fl a.aiai «.> •

dMulán 2 órától eile 7 óráig. Este 7 órától s Up a*afl 
Umi 6. »nyagi ró.tót illolő mindon megkeroaé. . 

UJQa,UJáUi

Tolnai Dániel cipőraktá ra Debrecen, főpiac 49 fÄH*
Legnagyobb válaszlé&a rsMár, első rendű minősége cdpöStaL
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VIDÉK.

Szabók sztrájkja. Segesvárról jelen­
tik ; Ma az összes szabósegóduk sztrájkba 
léptek. Több bért és kevesebb munkaidőt 
követelnek, A me-terek és segédek, kozott 
folynak az egyezkedési tárgyalások.

Nyakszlrtmerevedée. Trencsénből ír­
ják í A megvei uazti főorvos jelentése sze­
rint Trenosénmegyében eddig 26 nyakszirt- 
merevedósi eset fordult elő hat községben. 
A betegek közöl hit halálos kimenetelű 
volt. Az infloiált községekben megtették az 
intézkedéseket a betegség további terjedése 
ellen, mindazonáltal a lakosság között nagy 
•r ’•jrngtalanság.

Kővágó és bűntársai.
Három rablás.

Májusban lesz a főtárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) A bönpőrők egész i 
halmaza indult meg akkor, amikor messzi- | 
ről, a Dunántúlról öreg, beteg asszony a 
halálos ágyán Íratott levele megérkezett a 
hosszupályii csendőrsótihez. Már akkor Só­
vágó János fölött Ítélkeztek az esküdtek és 
szegény Kovács Ferenc kioltott ó ete miatt 
életfogytiglan tartó fegyházra Ítélték a hír­
hedt zsivényt, aki mindvégig tagadott és 
igy bűntársait sem adta ki, nehogy azok el­
lene valjanak.

Erdei Sándor hosszupályii erdőőr fele­
sége irta azt a levelet, amely egyszerre vi­
lágosságot vetett a Méliusz-tóri rémdráma 
rejtelmeibe. Az volt a levélben, hogy az ő 
ura, annak szerelője és még négy fevyház- 
-víselt ember bűnösök abban a sötét bűn­
ben, amelyet azon a borongós éjszakán a 
Méliusz-téron követtek el.

A levél alapján elíog'ák a bűnösöket, 
akiket csakhamar vallomásra is bírtak. A 
lefolytatott vizsgálat adatai alapján közöljük 
az alábbiakat:

Métjus András és a felesége régebben 
Szentmi hált on laktak és az ottani viszo­
nyokkal ismerősök voltak. így jól ismerték 
Geller András és Virág Bálint jómódú gaz­
dákat és azok lakását is.

Ilo-szupályibun Erdei Sándor erdővéd- 
dcl ismerkedtek meg, aki Mátvusnóval az 
ara halLatólagos beleegyezésével viszonyt 
kezdett, ami miatt Erdeit felesége, az emlí­
tett levél Írója, később elhagyta.

Má’yusék közölték Erdeivel, hogy 
Szentmihályon lehetne pénzt szerezni, csak 
valakinek a segítsége kellene hozzá. Erdei 
nem ütközött meg az ajánlaton, mert hiszen 
egy időben ültek ők Szamosujvaron. Hama­
rosan el is határozták, hogv Sóvágó Jánost, 
akinek viselt dolgait ők jól ismerték, meg­
nyerik a tervnek.

Kevéssel azután volt a találkozás Erdei 
gunyhojában az erdő közepóu, ahol Sóvágó 
Gáspár Aladár nevű 33 évos lakatossal je­
lent meg. Ott volt Matyus is a feleségével 
Itt megbeszélték a rablási tervet és Í905. 
szeptember 8-án Sóvágó, Gáspár, Erdei és 
Mátyusné revolverekkel megrakod tan el­
utaztak Szentmihályra. Tiszalőkig vonaton 
mentek, innnen este gyalog mentek át a 
szenunibályi határba, ahol egy árukban hú­
zódtak meg.

Úgy éjféltájban bujt elő az árokból a 
négy sóiét alak. Mátyusné megmutatta a 
férfiaknak a Geller András házát, megadta 
az a mutatást és azzal a három rabló be­
ugrott a kerítésen a kertbe, az asszony pe­
dig visszament hz árokba.

A rablók Cell rt a tornácon alva talál­
ták. Felkőltötték és a halálra rémült ember­
től, akinek mellére pisztolyt szegeztek, pénzt

követeltek. Geller bement a rablókkal a 
■zobaba, ahol a bekormozott arcú rablók az 
ott levőket is letevéssel fenyegettek, mire 
Geller át is adta a rablóknak pénzét, mint­
egy 140 koronát.

A sikerült „munka" után a rablók 
visszamentek Mátyusnéboz, a ki az árokban j 
várta az eredményt. A siker vakmerővé tette 
a zsiványokat és Mátyusné vezetésével Vi~ I 
rág Báliul gazdához indultak. Itt Gáspár I 
bemászott, kinyitotta a kaput és úgy en- ! 
gedte be társait, a kik a tornácon aivó gaz­
dát és feleségét előző rabláshoz hasonlóan j 
foszlottak ki.

Ezeket a tettesek — Sóvágó és Gás­
pár kivételével — beismerték, de a másik 
kettőre is rávallottak társaik és a kifosz­
tottak.

Ugyancsak 1905. október 26-án Erdei 
kezdeményezésére Kende Ernő hosszupályi-i 
gyógyszerésznél követett el rablást a banda. 
Itt Sóvágó János, ennek sógora Nyíri Lajos 
és Sitéri János szerepeltek, a kik revolve­
rekkel felfegyverkezve, este hót óra tájban 
bementek a gyóg\szertárba, innen a szom­
széd szobába, a hol Kende Ernő gyógysze- , 
rész együtt vacsorázott a segédjével, Ambrus 
Antallal. A rablók revolvert s/egeztek az 
ott levőkre és pénzt követeltek tőlük, majd 
a mikor menekülni próbáltak, megtámadták, 
ütlegelték őket, mire ketten a gyógyszertár 
pénztárában talált pénzt magukhoz vették és 
mindannyian elmenekültek.

Ezek a vizsgálat adatai és ezeknek 
alapján emelt vádat ellenük a kir. ügyész­
ség is.

A rablóbanda eme viselt dolgai fölött 
az esküdtszék május harmincadikén kezdi 
meg a főtárgyalást.

A VÁROSHÁZÁBiTu

8 hónapon ét A leány bízott benne, 
tudta, hogy biztos kenyere van a 
legénynek, 14UU korona készpénze 
a hajdúnánási takarékpénztárban, 
hitte, hogy feleségül veszi, mielőtt 
a gyermeke meglátná a napvilágot. 
Molnár Mari tegnap reggel korán 
elment úri házakhoz takarítani 
és csak este 8 órakor tért vissza. 
Akkor mondta neki Lugosi Jó- 
zsei'nó szomszéd lakónő, hogy az 
ura ő utána nemsokára elment, 
magával vitte a táskáját is; mikor 
ő kérdezte, miért vi-zi a kuliért, 
azt felelte: meg akarja a sarkát 
csináltatni.

Molnár Mari rögtön a koméi­
hoz rohant, de a pénzének hűit 
helyét találta csak. A szerencsétlen 
teremtés mindjárt tudta, hogy Dombi 
megszökött; eszébe jutott, hogy a 
takarékpénztár éjjeli őre pár hét 
előtt mondta neki, hogy Dombinak 
Amerikába szóló útlevele van. A 
meglopott és megcsalt leány, aki 
anyai örömök előtt áll, megtette a 
feljelentést Dombi ellen. A rend­
őrség táviratozott Hajdúnánásra, 
hogy tartóztassák le.

sniraAz.
Fodorné Aranka a debre­

ceni színházban.
Múzeumi bizottsági ülés. A város

múzeumi bizoitsái/a április 18-án, csütörtö­
kön délután 3 órakor tart ülést Oláh Ká­
roly tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen a 
muzeum szervezeti szabályzatát fogják
tárgyalni.

Felfüggesztett árverés. A tég-
lavetőlelepi pulriiulajdunosok elleni 
árverés, amelyet e hó 20-óra tűzött 
ki a mezőrendőrkapitányság, alkal­
masint elmarad. A téglavetőtelep 
lakosai tegnap ugyanis kérvényt 
adtak be a tanácshoz, amelynek 
elintézéséig alkalmasint fel fogják 
függeszteni az árverést.

Pénztárvizsgálat. A város házipénz­
tárát tegnap vizgálta meg ismét a bizottság 
azon alkatomból, hogy a betegségéből föl­
épült Fráter József ellenőr átvette ismét hi­
vatalát Csapó István házipénztári tiszttől.

Hozomány feleség nélkül.
Féljelentés a rendőrségnél.

Mintegy 8 hónap előtt lépett 
közös háztartásra Dombi Lajos, 
egyik takarékpénztár szolgája Mol­
nár Mária hajdúböszörményi leány­
zóval. A szerencsétlen teremtésnek 
házasságot Ígért, de különböző 
ürügyek alatt folyton halogatta 
Ígéretének beváltását A leánynak 
700 korona készpénze volt, amelyet 
Vendég-utca 28. sz. a. közös laká­
sukon a koméiban tartott.

Békességgel éllek egymással

Az operaház művésznője.
Ennek a szezonnak valóban esemény­

számba menő napja lesz az a matiné, ame- 
I lyen május hó 1-én, szerdán délután 8 
I órakor városunk zenei közönségének fog 
I Fodorné Aranka asszony, a m igyar királyi 

Operaház fiatal, ünnepelt énekesnője bemu­
tatkozni. A művésznő ma egyik oszlopos 
tagja dalszínházunknak, s szerződtetésével 
több oly dalmű kerülhetett színre, melyek 
eddigeló csuk is ritkán és csakis külföldi 
vendégerökkei voltak műsorra tüzhetők.

Fodorné Aranka, az ő általánosan meg­
csodált, hatalmas contraaltjával, zenei kiváló 
képzettségével és játékbeli nagy készültsé­
gével keltett feltűnést és az Operaház ve­
zetősége sietett vendégjátékai nyomán őt 
dalszínházunkhoz szerződtetni, ahol ma 
egyre gyarapodó sikerekkel az első altista 
szerepkörét annyi hivatottsággal t Iti be. A 
művésznőnek egyaránt nagy sikere volt a 
„Sámson és Delila“ női főszerepében, Glück 
klaszikus „Gr eusz“-ának, a „C irmen“-nek 
címszerepében, az „Aida“ Amneriszában, a 
„Troul>adour“-ban és e hét szombatján egy 
nehéz Váuner szerepben is szerepelni fog.

A ritka képe.-sÓL'ü és kivételes tehet­
ségű művésznő gondosan összeválogatott 
műsorral fog Debrecen közönségének betnu- 

I tatkozni, s hangversenyén, mely rendes 
; esti helyárak mellett forr megtartatni, részt- 

vesz Zilahy Gyula, a városi színház igaz­
gatója is, ki egy magánjelentet fog előadni; 
azon kívül színre kerül Erdélyi Zoltán 
„Megjött a papa* cirnú vigjátóka is. Az 
érdekes hangversenye* előadásra már is vált­
hatók a jegyek a színház pénztáránál, min­
den elővételi dij nélkül.

Mongodin ur felesége, rendkívül mu­
lattató fr uicia vígjáték korul holnap színre; 
a vígjáték főszereplői Békés, Ardai Ida, 
Szabó Irma, H ihnol Aranka, Tallián, Tér- 

' nyel, Vadász, Sarkadi stb.

A legszebb 
brllliaos és 
sryómáaí

ékszerek
u. m. Merek gyűrűk, függik stb. HOSS DEZSŐNÉL

Deb ecrn, Piac-utca 55.
Elsőrendű bevásárlási forrás.gyönyörű uj kivitelben
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, Újdonságok. Zilahy igazgató az idei 
teezoQ hátralevő részót nagyon érdekes új­
donságokkal fogja ólónkiteai. Az újdonságok, 
amelyeket Zilahy megvett, az alább jelzett 
eorreudben foguak szmre kerülni: „Eazméu vi 
férj1*, „Nászinduló“, „Nem szabad“, helyi 
szerző müve, „Ördög“, ezeken kívül egy­
két érdekes repnz jön még a műsorhoz ; a 
fenti újdonságokból egyen kint már meg is 
kezdődtek a színpadi próbák.

Asszony regiment, legközelebb színre 
kerülő énekes boltozatból naponta próbál 
ti személyzet. Az újdonság tele van szebbnél 
szebb énekekkel és táncokkal. A főszereplők : 
Zsigmondi Anna, „Hahnel Aranka, Polgár, 
Ligeti, Sarkad!, Arkossy, Vadász, Tál lián 
stb. Az újdonsághoz Zilahy igazgató sok uj 
jelmezt készíttetett.

ÜJD0N3ÁQ31.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­

sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. a. 3_6.
FÓÍs/oIíil iinyakonyvtar (Colit-giumjnyúva Vasárnap 
ü vételé vei naponta d. e. 8—1£ d. n. 3—6. Főiskolai 
mázolna (Collegium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. 
— Városi un zeum (Hitvan-ti. 23) nyitva minden 
szombat d. m 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai erokl/Stár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
ezo,tabut d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Goaozy 
taaíizermuzeam (Hatvan-a. 23.) nyitva minden szom­
bat d. ti. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede

‘Csp.O-u ca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz- 
•tigyenítő mahely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
■ée Szombat d. u. 2—5. Slkotném* Uniti tűzet. Csapá-o. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági v,mn- 
tézott) Dohány kísérleti állomás. (P.Jlagi gazdasági 
áanirttézet.) Vegyklsérletl állomás. (Pallagi gazdasági 
áanintézot.) Köz kórház. Póterfia-u. végén, betegek d. n. 
2—4-ig látogathatók. Nól klinika. Attüa-tér. Gyermek- 
menhely. Moster-u. Végén. Hirglt fürdő telep. Péter- 
fia-u. v.zgfógylntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. L V. műhely. Állomás. István malom, 
péteríia-u. Stern kefegyár r.-L Vénkert. Fáik kefe- 
jyár. Miklós-n. végén. Gebauer érckoporsó gyár, Ho­
mokként. Erótakarmánygyar, Margit fürdő telep.

0 Kiss Áron nevenapja. A
-tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
-ősz lelkipásztorának, Kiss Áron 
püspöknek tegnap volt a neve­

lőapja. Tisztelegtek a püspöknél az 
■egyházak, az iskolák és egyes 
hivatalok vezetői, azonkívül az agg 
püspöknek számos hódolója.

* Az ifjúság dr. Jászai Rezsőnek.
A kegyesrendiek debreceni gimnáziumának 
érdemes igazgatóját, dr. Jászai Rezsőt ma 
szép ünnepély keretében ünnepli az ifjúság. 
Reggel nyolc órakor mai névünnepe alkal­
mából a díszteremben rendez ünnepélyt, a 
mely után az ifjúság küldöttsége fogja üd­
vözölni. Dr. Jászait különben, aki a debre­
ceni társadalom szere tétét és tiszteletét ro­
hamosan érdemelte ki, nagy tisztelőinek 
tömege is felkeresi, hogy őszinte szerenose- 
kivánatatának kifejezést adjon.

* Halálozás. Vettük a következő
{zyáezjelentest: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk a gondos édes apa, 
nagyapa, vő, sógor, nagybácsi, nász és 
áldott emlékű jó rokon néhai polgár Rá­
kóczi Istvánnak f. hó 15-ón, délután 6 óra­
kor, életének 70-ik évében, hosszas, súlyos 
szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Felejthetetlen halottunk földi részei folyó 
hó 17-én, délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint Darabos-utca 
39-ik számú házunktól a Nagytemplomban 
tartandó gyászszertartás után a Póterfia- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztossógtételre rokonainkat, 
ösmerőseinkot, az elhunytnak jó baratait és 
» n. é. közönséget szomorodott szívvel meg­
hív, u! . Debrecen, 1907. április 16. Áldás 6a

béke poraira 1 Bánatos gyermekei: Polgár 
Bakóozi László nejével Szabó Zsuzsánnával 
és gyermekeik. Bakóczi Juliánná férjével 
polgár Ujváry Istvánnal és gyermekűk. 
Bakóczi Erzsébet férjével polgár ifj. Kovács 
Istvánnal és gyermekűk. Bakóozi Sára fér­
jével polgár ifj. Jeney Józseffel és gyerme­
keik. Poigár Bakóozi István nejével Szabó 
Erzsébettel és gyermekűk. Anyósa: Özv. 
polgár Kocsis Istvánná Burai Sára. Sógorai, 
sógornők, illetve ezek gyermekei: Elhalt 
polgár Bura[ Jánosáé Bakóczi Zsuzsánna 
gyermekei. Özvegy polgár Bakóozi Andrásnó 
Kozák Zsuzsánna és gyermekei Nagy tiszt, 
özv. Bakóozi Jánosnó Szántó Irma és gyer­
mekei. Polgár Kocsis András és gyermekei. 
Elhalt polgár Burai Andrásnó Kocsis Ju­
liánná gyermekei. Nászai: Polgár Szabó 
Ferenc nejével és gyermekeik. Id. polgár 
Újvári Imre és gyermekei. Id. polgár Ko­
vács István nejével és gyermekeik. Id. pol­
gár Jeney József nejével és gyermekeik. A 
temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. 
int. rendezi.

* Harsány! Gusztáv buosuzása.
A kassai Ítélő táblához táblabiróvá 
előlépett Harsányi Gusztáv bírót, 
aki nemcsak a város, de a ref. 
egyház életében is értékes műkö­
dést fejtett ki, április 28-án délután 
fogják búcsúztatni a homokkerti 
olvasókörben. Harsányi a Homok­
kert érdekében évek óta áldásos 
tevékenységet fejtett ki, de utóbb, 
mint kertgazda és törvényhatósági 
bizottsági tag, fokozott mértékben 
fáradozott a ma-holnap külön 
városrészszó fejlődő kertség felvirá­
goztatásáért. Távozása nagy vesz­
teség a Homokkertnek.

* Az ip-rtestülei »érelme. A debre­
ceni ipartestület felhívást telt közzé, amely 
a betegsegélyző pénztárakra vonatkozik. E 
szerint a kerületi betegsegélyző pénztárak 
olyan javaslatokat terjesztettek az uj mun- 
kásbiztositási törvényre vonatkozólag a ke­
reskedelemügyi kormány elé, amely fö­
lötte sérelmes az ipartestületekre és ezek 
betegsegélyző pénztáraira nézve, mert ezek 
rovására a kerületi pénztáraknak biztosítana 
túlságos előnyöket. A debreceni ■ ipartestület 
most felhívja a hazai ipartestületeket, hogy 
ez ellen tiltakozzanak és a teendők meg­
beszélése végett Budapesten értekezletre 
gyűljenek össze.

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Ozv. Jóna Istvánná ev. rei. 88 éves, Nagy 
János ev. ref. 66 éves, Horváth Ida ev. ref. 
60 éves, Major József róm. kath. 5 hetes" 
Bakóczy István ev. ref. 69 éves, Csörsz 
Sándor ev. ref. 59 éves.

* Hangverseny a Dőczy-intézetben.
A Dóczy-intézet segítő egyesülete, az inté­
zet dísztermében április hó 21-ón, délután 
pont 5 órai kezdettel hangversenyt rendez 
Belépő-dij; ülőhely 1—6 sorig 2 korona" 
7—14 sorig 1 korona. Műsor: 1. Magyar 
nóták. Énekli az intézet teljes énekkara, 
f; Vörösmarty: „Madárhangok“. Szavalja 
Magoss.Olga f. 1. isk. 3. oszt. tan. 3. Dóozy 
nóták. Énekli Tóth Anna urleány, az egyo- 
sulet volt alelnöke, zenével kísérik : Bartók 
Feró no jogh., Kerekes István joghallgató 
Garsányi Géza jogh., Hajdú Bóla tanár!
4. Legyező tánc. Lejtik: Kaszanyitzky Mag- 
duska ós Olgioa, zongorán kíséri: Zádor Ha 
ü 1. 6. o. t. 5. Liszt: „14. magyar rapszódia“. 
Zongorán játsza: Mayor Párna urleány. a 
segítő-egyesület pártoló tagja. 6. Zöldi Már- 
ton: „Kis gazdasszony“. Szavalja : Könyves 
Mariska tk. III. 0. növ. 7. Popper: a) Te

vagy nyugodalmam, b) Tarartelle. Gordon­
kán játsza : Hajdú István jb. ur, zongorán 
kiséri: Pál ff y Józsefné úrnő, az egyesület 
tiszteleti tagja. Személyek: Mama — Csikós 
Rózsiké f. 1. 5. Gizella leánya — Kovács 
Olga t. k. IV. Sárika vidéki leány — Lázár 
Pannika f. 1. 5. Anka o-elédleány — Mik- 
lóssy Ágnes f. 1. 6. Gizella barátnő : Paula 
— Faragó Emma tk. II. Boriska — Hajdú 
Ilonka tk. I. Etelka — Kovássy Esztike f. 
1. 4. 9. Magyar nóták. Énekli az int. válo­
gatott énekkara, zenével kísérik: I. hegedűn: 
Balogh Irén tk. I., Nagy Karolin tk. ÍV. II. 
hegedűn: Gellér Karolin tk. IL, Pilitzer 
Irma tk. IV., Bráoson: Papp Mária tk. IV. 
Zongorán: Magoss Margit fals. 5. Hatmo- 
uiumon: Szahtv Margit tk. H. o. nö­
vendékek.

* Az ipartestületi elnökválasztás
dolgában holnap, csütörtökön dél­
után öt órakor, az ipartestület 
elöljárósága rendkívüli ülést tart, 
amelyen az elnökválasztás dolgá­
ban történik intézkedés. Ugyancsak 
ezen az ülésen tűzik ki a válasz­
tást a lemondás folytán megürese­
dett egyik számvizsgálói állásra is.

* Halálozás, ózv. Fülőp Jánosné szü­
letett Sző Ke Zsuzsánna asszony folyó hó 
15-én éjjel 12 órakor, életének 68-ik, öz­
vegységének 24-ik évében, 1 évi súlyos be­
tegség után elhunyt. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 17-én délután 5 órakor 
fognak a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint a Késes-utca 45-ik számú háztól a 
Szent-Anna temetőben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat pe­
dig folyó hó 18-án, dólelőt 9 órakor fog az 
egek Urának bemutattatok Ezen végtisztes- 
ségtételre rokonainkat, barátainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1907. április 16. Az őrök világos­
ság fényeslcedjék neki, nyugodjék békével 1 
Bánatos gyermekei: Füíöp János nejével 
Balogh Rózával. Fülöp Juliska férjével ifj. 
Csikes Ferenccel. Fülöp Pista ós Mariska, 
festvérei, özv. Pajtás Andrásné gyermekei­
vel. Özv. Varga Jánosné, Csőke Gergely. 
Valamint számos rokon nevében is. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Talált csantváz. a Homok-
kertben tegnap délután rémes leletre 
bukkantak az ott játszadozó gyer­
mekek. Egy árokban ugyanis, ahol 
a gyermekek játék közben ásni 
kezdtek, egy embernek a csontvá­
zára találtak. Ijedten futottak a 
szüleikhez, a kik a leletről értesí­
tették a rendőrséget. Dobos rendőr­
biztos megjelent a helyszínen s 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről 
A csontvázat a rendőrség a kórház 
hulla-termébe fogja szállítani s a 
rejtélyes ügyben vizsgálatot indít, 
a, mely hivatva lesz kideríteni, hogy 
tényleg bűntény forog-e fönn, a mint
azt az eddigi nyomozás valószínűvé 
teszi.

* Jótékony oóln vWó-akadómla.
Május hő 5-én, este 8 órakor a Bika-szál­
loda dísztermében a „Debreceni Jótékony 
nőogylet“ javára, szigeti Bsnedok Sándor 
rivómoater vezetésével, több budapesti óé 
vidéki kiváló vivómester és amateur közre­
működése mellett vivó-akadómiát rendez a 
Nőegyesület Az ily jólókonyoéla vivó-aka- 
dómiák külföldön nagy kedreltaégnek örven­
denek ős utóbbi időben a fővárosban is 
néhányat nagy sikerrel rendeztek.

Tokai Szamorodni.
e Mi*«-»- -aro !**-„ ,

Hungária kávéim mellett — Katz-féle üzletben.
K“s t„s,$l0L,b.?rk V5* Wb<0
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* Külföldi útlevelek. A város beje­

lentő hivutala ez évben április hó 16-ikúig 
83 darab útlevelet aduit ki. Ebből kivándor­
lási célból kiadatott 63, tanulmányútra 23, 
üdülés és szórakozás végett 7 darab. Kiván­
dorolt Iparossegód 11, ónálló iparos 3, cse­
léd 3, kereskedő 2, magánzó 2, napszámos 
6, varrónő 1. A kivándorlók általában véve 
a munkásosztályhoz tartoznak.

* Eltűnt béres-gyerek. Földhöz ra­
gadt szegény ember Fülöp János, szepesi 
földön lakó, szolgáló öreg béres. A nagy 
osaládu, szegény ember nem tudta eltartani 
gyermekeit és ezért 12 éves Ferenc nevű 
fiát az ondódi főidre szo.gálatba adta. A kis 
fiú jól viselte magát, do a napokban a gazda 
oilra gyufatartója eltűnt c >1 megverte. 
A gyerek úgy a szivére v# a dolgot, 
hogy világgá ment A ciira _ ufatartót ké­
sőbb a szalma közt találták meg. A kis 
béresgyerek eltűnését az apja tegnap jelen­
tette be a mezőrendőrkapitányságon.

* Munkásküldöttség a polgármes­
ternél. A famunkások küldöttsége tegnap 
délelőtt tisztelgett Kovács József polgár­
mesternél. Vágó Béla arra kérte a polgár- 
mestert, hogy — ha igaz az, hogy a famun­
kások szakegylete ellen feljelentés történt 
és a vizsgálat megindult — akkor ne csak 
a leijelentőket hallgassa meg, hanem az 
egylet vezetőségét is. A legszigorúbb vizs­
gálat elé is nyugodtan tekintenek, mert a 
szü kegy let ügye rendben vám A polgármes­
ter kijelentette, hogy vizsgálat megindításá­
ról szó sincs még, de vannak panaszok, a 
melyeket meg kell vizsgálni. Kéri azonban 
a sztrájkolokat, oszlassák fel a sztrájktanyát, 
mert a munkások kijelentésével a sztrájk 
megszűnt. A küldöttség ezt tudomásul 
vette.

* Fölakasztotta magát El-
betegesedett, öreg ember volt már 
Bárányi István, téglás! gazdaember, 
erezte, hogy az ő ideje lejárt és 
csak terhére van hozzátartozóinak. 
Az öreg nem tudta bevárni halálát, 
hanem tegnap felment a padlásra 
és ott felakasztotta magát Mire 
hozzátartozói ráakadtak, már akkor 
halott volt Az öreg ember ön- 
gyilkossága Tégláson nagy rész­
vétet keltett

* Halálozás. Özv. Jóna Istvánná szül. 
Papp Zsuzsámra asszony f. hó 16-án, 
éjjel 1 órakor, életének 89-ik, özvegységének 
25-ik évében, végelgyengülésben elhunyt 
Kedves haloltunk hull tetemei f. hó 18-'áu 
d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egybáz 
szertartása szerint, a Kossuth-utoa 63-ik ez. 
házunktól, az ujlemplomban tartandó gyász­
ima után a Kossuth-utoai temetőben levő 
családi sírboltba őrök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat és jó osmerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1907 April 16-án. 
Áldás és béke lengjen drága porai felett. 
Bánatos gyermekei: Jóna Zsuzsánna özv. 
Zöld Istvánnó gyermekeivel; Jóna Sára v. 
Pongor Józsefné gyermekeivel; Jóna János. 
Menye: özv. Jóna Istvánnó szül Jámbor 
Erzsébet gyermekeivel; valamint számos 
rokon nevében is. A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete (Kossuth-n. 1. Városház 
épület) rendezi.

* Meglopott theoldgus. Tegnap a
déli órákban Harsányt László hittanhallgató 
Póterfia-utoa 23. szám alatti lakását isme­
retlen tettes álkulososal felnyitotta és ki­
fosztotta. A vakmerő tettesnek nem sok 
ideje lehetett s igy nem is sokat vitt el. 
Néhány ruhadarabon kívül 11 korona kész­
pénzt veit macához, amit az asztalon talált. 
A házbeliek vallomása szerint a gyanú egy 
rongyos külsejű emberre irányul, akit töb­
ben láttuk a kérdéses időben a szobából 
kijönni s aki állitólog kéregetéssel foglul- 
keni1-

* Aki biciklivel manipulál. Különös
előszeretettel viseltetik Szuboszlai Károly a 
biciklik iránt. Hja, nem hiába volt musze- 
rísi tan o no. Csuk nem rég sült ki rá, bogy 
a íöposta udvaráról biciklit lopott, máris 
újabb bűn vizsgalat folyik ellene. Tulogdi 
Ferenc kereskedő segédet csapta be alapo­
san, elhitetve vele, hogy a biciklijét, mely­
nek különben Bern volt nagy hibája, képes 
helyreállítani. Munkájáért 15 koronát kórt, 
amit Tulogdi előre ki is fizetett Szuboszlai 
mikor a pénz és bicikli kezében volt, egye­
nesen a zálogházba hajtatott ve;e, hol a 
biciklit elzálogosította, 6 maga pedig elzó- 
názoit Debrecenből.

* Felöltő lopás. A tavaszi felöltő- 
lopások óvadja megkezdődött Roóz Jenő 
budapesti banktisztviselő 80 koronás felöltő­
jét a sógora Piac-utca 58. sz. a. lakásának 
előszobájából ismeretlen tettes ellopta. Roóz, 
aki látogatóban van Debrecenben, megtette 
a feljelentést,

* Vasutas sorsa. Súlyos ki­
menetelű baleset történt tegnap a 
debreceni üzletvezetőség egyik ál­
lomásán. Az áldozat egy Szamai 
Károly nevű pályamunkás, akit 
munkája közben ért utói végzete. 
A szerencsétlen ember Csap állo­
máson a síneket összekötő srófokal 
vizsgálta s azokat erősitgette meg. 
Véletlenül arra a vágányra is rá­
ment, amelyiken ugyanakkor egy 
mozdony tolatásokat végzett. Sza­
mai valószínűleg nagyon el volt 
foglalva munkájával s nem vette 
észre a hala mögött tolató moz­
donyt a a kocsik kerekei alá ke­
rült. A kerék jobb lábán, közvet­
len a comb-tőnél ment keresztül s 
azt teljesen összezúzta. Szamait, 
aki nős, családos ember, haldokolva 
szállították el a helyszínről.

* Őrült a* utcán. Nagy riadalmat 
keltett tegnap délután a Hatvan-utcán egy 
őrült leány. A böszörményi vonat érkezése 
után ugyanis az utasok tömegén keresztül 
tort egy leány, kezében egy karikás \olt 
Egyenesen egy helybeli háztuiajdonosnő felé 
rohant, akit megukart verni. A megrémült 
nó futásnak eredt, követve az őrült leány­
tól és az utasok egy részétől. A Hatvan- 
utcán szerencsére egy rendőr elfogta a leányt 
s a központra kisérte, ahol kiderült, hogy 
Jónási Juliánná a neve és böszörményi la­
kos. Valamikor annál az úrnőnél szolgált, 
altit a vonattól üldözött e az a mániája, 
hogy őt megcsalta. A szerencsétlen leányt 
a rendőrségen őrzik, mig a kórházban, vagy 
valamelyik Őrültek házában elhelyezhetik.

* Kulhanek Adolfnak nézték. A
nagystílű szélhámosságairól és pénzhamisí­
tásairól hírhedtté vált Kulhanek Adolf is­
mét hallat magáról. Takács Zoltán, a buda­
pesti ifjúság egykori vezére, az ismert 
pénzhamisító-vezérrel kerül ismét a króni­
kába. TaKáos Zoltán ugyanis vasárnap meny­
asszonyánál, Jászkisóren tartózkodott. A két 
nagynevű pénzhamisító arca és termete any- 
nyira hasonlít egymáshoz, hogy as ottani 
osendőrség Takácsot Kulhaneknek nézte és 
letartóztatta. Takács Zoltán igyekezett ma­
gát menteni. Hivatkozott a nagy hasonlatos­
ságra, a mely ö és Kulhanek közt van és 
kérte, hogy engedjék szabadon. Minthogy 
bebizonyult, hogy a letartóztatás a hasonla­
tosság tévedésén alapult — a Kulhaneknek 
nézett Takács Zoltánt szabadon bocsátották.

* őzveyygyé vagy árvává lettek
sok pénzt takaríthatnak meg, ha halottjaikat 
Vetóssy „Kegyelet“ temetkezési intézetével 
(Kossuth-utoán, a színházzal szemben) te- 
mettetik.

* Női és leányfalöltö különlegességek 
a tavaszi idényre meglepő nagy választékban 
raktárra érkeztem EaUoágyi Sámuel utóda 
női és leány felöltők áruházába, Debrecen.

* Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok.
Nagyválasztékban kaphatók e magyar gyárt­
mányú fajenipe edények Lám Sándor üveg­
éé porcellánáruházában. Debrecen, Piac- és 
Hatvan-utca barkán.

*FEHENC\Z jQgMOTwäift

Leányok hangversenye.
Ének- és zene-vizsga. <

A Svetits leánynevelő intézetben már 
vasárnap megtartották az ének és a zene­
vizsgálatot. Az érdeklődés nagy volt, úgy 
hogy a tágas terem minden zugában meg­
telt nemcsupán a vizsgázók révén érdekelt 
szülőikéi, hanem .nagy éa díszes olyan 
közönséggel is, amehr már a Svetits-intézat 
jó hírneve révén előre tudta, hogy élvezet­
teljes müsorszámokat hallgathat végig.

Nem is csalódott senki Az intézet 
növendékei olyan gaziíag programmal ál­
lottak elő s olyan meglepően szép dolgokat 
produkáltak szavalat, ének s a zene terén, 
hogy akár egy nagy nyilvánosságnak szánt 
hangverseny kereteit is méltóan betölthet- 
tók volna vele.

Az ének- és zenevizsgán a klasszikus 
alkotásokat interpretálták a növendékek. A 
szülők öröme természeteden tökéletes volt, 
mert meg epő haladást, a zenei gyakorlott­
ságban fényes eredn\énvt. konstatálhattak, 
gyermekeiknél.

A terem külön oen nemzeti jelvények* 
Kel volt díszítve s felettük ott ragyogott a 
a lelirás: „Áldás a honra.“ A vizsgázók 
csoportja gyönyörködtető volt, produkciójuk 
pedig meglepő. A szavalásban melegséget, 
szivet, mélységet fejlettek ki; a zenében 
nemkülönben, dicséretere önmaguknak és az 
intézetnek. Zongora, gordonka, hegedű, har- 
moníumon játszottak a növendékek s egyik­
másik számnak viharos hatása volt.

Az eredményesen, sikerrel, hatással 
vizsgázók névsorát ide iktatjuk : Mihalovits 
Margit, Mattyasovszky Henriét, Wolafka 
Marianna, Farkas Ella és Margit, Lösch 
Lili, Voit Ilonka, Ki-s Irén és Weisz Zelma, 
Vóber Erzsi, Szabó Margit és Gál! Bösko, 
Otsohinek Violka, Szántó Magda, Kozányi 
Ilonka, Weber Ilonka, Goldstein Klári, Mé- 
rey Margit, Rhédey Kató, Vinnay Márta, 
Ott Karola, Fialka Vilma, Vámos Adus, 
Babos évi, Vókey Jolán, Irinyi Ili, Kövér 
Teréz, Pávay Boriska, Munkácsy Lujza, 
Gyurién Anna, Pataky Blanka, Húsz Böske, 
Csorna Ilonka, Bornyász Margit, Hegyi Giza 
és Mariska, Eisler Edit, Szkurka Er si, 
Faiicsovits Ilona, Baksay Katinka, Than 
Ilonka, Húsai Mioi, Lukács Anna és Nagy 
Irén.

TÁVIBA TOH.
Kiegyezési tárgyalások.

Béoa, ápril 16. A kiegyezési tárgyalá­
sok folytatása a jövő héten kezdődik és a 
magyar kormány tagjai fognak Bécsba 
utazni.

Z*varo* váltóügy.
Budapest, április 16. Nagy feltűnés! 

keltett a fővárosban az a teljeleutés, amelyet 
egy debreceni magánzón6 tett a független­
ségi és 48-as párt egyik fiatal tagja ellen — 
csalásért. Az ifjú honatyának a feljelentő 9 
váltóra 9000 koronát számitolt le, miután a 
kezesek előkelő emberek és hitelképesek voltak. 
Az özvegy, aki rendesen foglalkozni szokott 
ilyen ügyletekkel, a váltót fővárosi pénzinté­
zettel számitoltatta le. A bank a felelősség 
kérdésében kételyeket támasztott, iniért is a 
hitelező özvugy a képviselőt a lakásán 
reste, de nem találta. Azt az érlesiitá P._
csupán, bogy déli 1 óráig a 15 •• 
sók de ott se^ találta. Erre megtette a fe - 
jelentését, amelyet Marmovios rendőrkapi­
tány vett fei.
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Latéit tanító.
Budapest, épril 16. T«roai Lajos bőgö- 

fol szociálist.» tanítót, aki nemrég szabadult 
És államfcghitzból, ahol 3 hónapot töltött, a 
győri eskudtbiróeág ismét 8 hónapi állam­
fogházra ítélte.

Nákó gróf gyémántjai.
Budapest, ápril 16. Nákó Sándor 

gróf fiumei kormányzó ma délelőtt 
la gyorsvonatra szállt, de alig in­
dult meg a gyorsvonat, meghúzta 
ia vesztéket. A gróf észrevette, hogy 
250.(XX) korona értékű ékszereket 
tartalmazó táskája hiányzik. A gróf 
leszállóit és az „Angol királynődbe 
hajtatott, ahol a drága ékszereket 
tartalmazó táskát megtalálta. Útját 
Nagyszentmiklós felé csak este 
folytathatta.

Munkás-Ügyek.
Budapest, ápril 16. A képvíselőház 

raunkáaugyi bizottsága ma délután tartott 
illésén tárgyalta Darányi miniszternek a 
munkás-ügyek rendezésére vonatkozó tör­
vényjavaslatát.

Amerikai betörés.
Newjork, ápr. 16. Blasnek Hugó bn- 

dapesti tüzoltótiszt, aki már a napokban 
visszaakart térni, baleset áldozata lett. Két 
hetörő támadta mog lakásán és mikor véde­
kezett a kirablás ellen, az egyik zsivány 
Ótszurta a lábát.

Gyermekszerelem miatt.
Budapest, ápril 16. Marek Kál­

mán 17 éves felső kereskedelmi 
iskolai tanuló ma sublimatoldatot 
ivott, aztán mellbe lőtte magát. 
Meghalt. — Reménytelen szerelem 
volt öngyilkosságának oka.

Osztálysorsjáték.
Budapest, ápr. 16. Az oszálysorsjáték 

mai húzásán a következő számok nyertek: 
60,000 koronát nyert: 678. 15,000 koronát 
ínyért: 112512. 10,000 koronát nyertek:
*67616 122147. 5000 koronát nyertek: 13639 
,38274. 2000 koronát nyertek: 9880 23501 
«7118 68115 69299 73308 79511 80963 
83410 98612 99439 103483 104705. 1000 
koronát nyertek: 243 5310 20860 22134 
22872 26933 30788 39514 39590 4014041465 
50188 50873 56823 61047 61057 61097 61643 
64885 65436 66809 68501 76171 76340 79660 
79983 80077 85225 88998 89075 94428 97476 
99255 100778 103282 110122 1.14147 115277 
115350 121656 122910. 500 koronát nyertek :
91 2429 3688 3855 9298 12651 12827 13435 
15595 16465 16509 19013 22224 23707 

48108 30125 38155 
53973 61903 6.609 
72378 91980 92321

105934 208861 109398 114695 116940 118085 
Í19411 120864 122006 124334. A többi ki­
húzott számok 200 koronát nyertek.

Pnppot az árokba dobta. A Papp-fin erre 
haza szalad t, kést vett magához és úgy 
futott vissza a játszó pajtásához, akit le 
akart szúrni. Ez bottal védekezett, óbbször 

I f‘‘jbe vágta Pappot, majd a dühös g/erek a 
vállába szúrt Szabónak. A törvényszék teg- 

I nap Ítélkezett a két elvetemült fiú Kilőtt és 
Pappot egy havi/ Szabót hat heti fogházra 

, ítélte jogerős ítélettel.
S Megverték, mert nem hitelesett

A műit évi október 7-en László Díván 53 
éves napszámos és Tar János 22 éves kő- 
mivessegéd bementek Bessenyei Istvánnak 
Csapókén ben levő kereskedésébe és hitelbe 
kértek pálinkát, A kereskedő nem «kart 
bitelezui, mire ezek megtámadták és szóda­
vizéé üveggel agyba főbe verték, majd a 
lakása ablakait is beverték. A törvényszék 
tegnap tartott ez ügyben főtárgyalást, ame­
lyen a két eröszakoskodót 8—8 napi fog­
házra Ítélték. Mindketten felehbeztek.

A legszebb.

25792
52426
66276

25961
53805
68522

41810
65327

104133

HÍREK.
Nebogatov a várfogságban. Péter- 

váiTól jelentik: Nebogatov tengernagy tiz 
évi várfogság büntetését a Péter-Pál erőd­
ben tegnap megkezdette. Nagy, világos és 
szellős cellát kapott és megengedték neki, 
hogy az erőd kertjében és az erőd területé­
hez tartozó réten nagyobb sétákat tegyen.

Nagy földrengés. Hamburgból jelen­
tik nekünk: Az itteni földrengést vizsgáló 
állomás kommünikéje szerint" a műszerek 
által följegyzett földrengés színhelye délnyu­
gati irányban, körülbeiől 10.000 kilométer 
távolságban, tehát Közép-Amerikában kere­
sendő. — A Wolff-ügynőkség jelenti Mexikó­
ból tegnapi kelettel: Chilpancingo és Cha- 
lappa helységek tegnap óriási földrengés 
romba döntötte. Amint eddig megállapítható 
11 ember életét vesztette és 27 megsebesült. 
— A Daily Mail e hó 15-iki kelettel jelenti 
Newyorkbói: Tegnap este földrengés pusz­
tított el Querrera állam területén két me­
xikói várost Tizenkét ember meghalt, hu­
szonhét súlyosan megsebesült. A földlöké­
sek most is tartanak. A lakosság a pánik 
állapotában van.

Agyonnyomta a vonat, Pleskó Já­
nos 46 éves kocsitoló a Jozselvárosi teher­
pályaudvaron két kocsit akart összekap­
csolni. Saját vigyázatlansága következtében 
B két ütköző közé került, melyek agyon- 
nyomták. Hulláját a bonctaui intézetbe 
szállították.

Nagy sikkasztás Stanislauból távir- 
ják a budapesti főkapitányságnak, hogy on­
nan Mitzer László 31 éves könyvelő 22,350
korona elsikkasztása után megszökött. _
Valószínűleg Béoaen és Budapesten át 
szökik.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A javíthatatlan. Sok időt töltött 

már a börtönben Pataki András 57 éves 
nádudvari embor, de hiába volt a sok bün­
tetés, az öreg embert nem tudta megjaví­
tani. Tegnap ismét a bírák elé került. A 
télen bemászott Kiss István nádudvari gazda 
kerítésén és az udvarról fát Io>pott. Mivel 
többször volt már lopásért büntetve, a tör­
vényszék hat hónapi börtönre ítélte a vén 
tolvajt, aki felebbezett az ítélet ellen.

8 Elitéit gyermekek. Két fiatal
gyermek felett. Ítélkezett tegnap a debreceni 
törvényszék. Derecskén az országúton Papp 
István 13 éves fin játék közben össze vere­
kedett Szabó Károly 15 éves fiúval, aki

Ingatlanok forgalma.
Szántó Győző és neje Gerber Eugénia 

veszik a debreceni 2059. sztjkvben foglalt 
1 hold csigekerti szőlőt Nadáoyi Sándortól 
60U0 kor.

László István és neje Győri Erzsébet 
veszik a debreceni 7215. sztjkvben fu«lalL 
183 négyszögöl tócóskerii szőlőt Darvai JU 
jós és neje Boda Rozáliától 10J0 kor.

Janatka Alajos és neje Velker Ágnes 
veszik a debreceni 9895. sztjkvben fogalt 
235 négyszögöl postákért! szól löt pllDD i„, 
van és neje Bodó Erzsébettől 540 kor.

Holländer Dezső, Szántó Győző és 
Hajdú Imre veszik a debreceni 2059 
tjkvben foglalt 6 hold 872. négyszögöl 
csigekerti szőllőt Nudanvi Sándortól 27000 
koronáé

— Regény. —
(F oly la tán.)

dfár reggel kilőne óra felé járt as idő, 
séfkor a esobaleáuy Margitul a kertbec 
kereste.

— Térnének feljönni reggelizni.
•— Felkelt már apám ?
— Igen I A nagyságos asszony is.
Jenő és Margit elindult ik együtt. Út­

közben a leány feltette a kérdést:
— Mosi megmondja, Jenő?
— A kedves bácsi ós nóoi hangulatá­

tól függ.
— Úgy szeretnék rajta átesni.

Aggódik ugy-ó?
*— Nem tagadom.
— Legyen nyugodtan édes Margit. 

Remélje a legjobbat Az az egy bizonyos, 
hogy mi szeretjük egymást

— Igen és hogy senki és semmi sem 
válasziOat el bennünket Hiába vagyok a 
más menyasszonya, a szivem, az mégis a 
magáé.

Az ebédlőben jókedvűen, látható öröm­
mel fogadták őket a szülők.

— No, hogy aludtatok? Mit álmod­
tatok ?

— Én nem aludtam — felelte Jenő — 
nem ia álmodhattam. Lementem a kertbe 
6 az Qde, friss levegőn kitünően éreztem 
magam.

— És te Margit?
— Bizony én is keveset aludtam.
-— Természetesen. Menyasszony vagy. 

Az eljegyzés édes örömeinek hatása alatt 
boldog izgalom szállott meg. No, de kitü­
nően is választottál. Igazán büszke lehetsz 
a vőlegényedre.

(Folyt köv.)

/f
'll

h*klífüző 
ri)6ítern)en)

megnagyobbítva, a volt 
hclyi.véjgeJ szembe Piac 
utca 61. szám alá. az 
utcára nyiló helyiségbe 
helyeztem át a hol 

legújabb eredeti párisi faoon 
után szabott mellfüző 9 óra 

alatt készül.
Óriási i)agy árúraktár. 
Legolcsóbbat) kapható

Tisztítás és Javít: s gyorsan és 
pontosan eszközöltetik.

§o!9stem Parolin Debrecen, piac-u.
Awoltüzlethelyiség kiadó.

hxi?

Alapittatott 180.1 évben.

Blattser Gyula
Debrecen legrégibb épület üvege­
zést és képkorotezósi vállalata.

Tükrök-, képek- és kész ablakok 
nagy raktára,

! Piac Bfoa 69. Megyeházzal szemben.
Az építkezési idény beálltával 
ajánlja magát üvegezési mun­
kálatokra. Képkerotezésok a 
legmodernebb ízléssel, moly- 
lyek rajz után is készíttetnek 

olcsó arakon.
A legszebb keret minták nagy álasztékban. 

Telefon 468. szám.
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Sernek választéki
fi mosó Zairékből, (férfi ingre 
női blúzra) kartonokból, batlaztek* 
ból Gyönyörű szövőt, oslpte, tttll, 
függönyök éa stórok, így. éa asz­
talterítők, szőnyegek. Cóous lábtör­
lők. Divatos harisnyák éa ssebkon- 
4Ők. Nyári puplun-'L fürdő köpe­
nyesek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, női­

dé gyermek kéas fehórnemüek.

Keűyasszoayi kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen, Koosutfa-otce 9« ez.
M?8

felnőttek oktatása.

Szécsenyl-n. 19. sz. |
Ntn)tt,Frai)cia,Äogol

társalgó és Irodainál gy^ly.

Hivatalos órák egész délután

<r>

5

Tavaszi
Sosztiim szőjelek 

Blnz kelmék, 
Delinek,

BInz-selymek,
óriási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa

88

W

divatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

<6 Megérkeztek a f 
tavaszi újdonságok

cosfiimökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

döntsék Hornéi
női és úri divatáruházábaa

Debrecen, Kossuth-ntca 1. szám.
Minták kívánatra készségnél küldetnek.

491

Szíves figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. 6. közönségnek

Sávé
nagy raktáramat,
valamint moterflzemfl »nhld 
mázott tiávépőrkóló gépen min­
dig f r I s s e n pergelt

kávéimat,
mely Ízre, aromára éa rwnatra
múlhatatlan. felül- 

kapható:

SÓ

■ ■!

SzékeJyhidon. niagyká j roiyl n. 39. 
szkin alatt egy teljes tm berende­

zett jó forgalma

órás ü;$:let
elhalálozás miatt Jatáaj < )san eladó.
toö áfásnak nagyon ejáolaíos.

Értekezni lehet agyői lőtt. “IMJ

Félsgybázy János
fiumei éa Trieszt] ki- 
Téíoheiataii kleteken

te- és SHMíj-utca satin,

.LÁSZLÓ ZSIÖMOÜÍO

ALIiÄfORVOSl
REMDELÖ-mODÁJA:

reszsr8 Csapo-u. 30.

[Donogán
Debrecen, kistamplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyöre ejdonságai]
Zsolnai és brassói szövetek. 
fagol és francia divatkelmék,

Blúz selymük. — napernyők. Óvók 
Menyasszony/ kelengye m 

Kész fehérnemű
Óriási szőnyeg raktar1

[Tavaszinoidivatujílionsásoki
Sima- ts mintázott női kosztüm 

és dlvatkelmékt/tM
gyönyörű választékot rtunk.

Angol- és francia felosz szővofek
s legújabb kivitel ben*.

Divat blouz selymek,
1 lagaiikeíiai beszerzést forrásutóti.

Febls- te színes napürnyäkMI
remek választékban

Állandó nagy raktam

Fekete gyászhelm ékből.
Szabó Zajos fiai

Hintákkal kívánatra késisfeggel m «Ullank.

Eladó ári ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a varos 

központján lévő teljesen különálló, legmtn 
dornebb berendezésű úri ház -túladó. Van- 
berme 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba, 
teljesen felszerelt fürdőszoba konyha, ka-.' 
mara cselédszoba, üveges folyosó, mosó-, 
konyha, boros-, zöldséges- és fá-pinee, azj 
egéaz lakásban vízvezeték és gózrilágitáaj 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül ogy™ 
kia házmesteri lakás, mely áll 1 ezobál, 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizűi 
kút Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyer- 
hőinek Loróntffy-mca 13. Erdódy Lajos épL 
tész urnái, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy 
Gyulánál Budapest, Népszinház-utca 58. 1/Sj 
szám alatt. ßgj

Tüdőbajok (Hektika)
< ínV’T* ‘d.m kath.rx».^ .llen JoM mlwí«n hinUtaU ariJunÄl «

általános an kmsH OASTattÓ FBirrÖSZaHW Knyhiti a köhögést, moo- 
esuntetí az éjjeli ttzadAh*, fokosa» a beteg étvágyAt, megszünteti a vArkö-
ptílák TILT?:™™'- KtUw" val0 (waljoa esetben) "GUAJACOLIN-

. . HTPOFHOSPII Oe EEK" vérszegények, sápkoresnónek, kiknek
sekat fáj a náluk közepe, kj megy belőlük egr kis dolog ,.,in a jirtánri 
erő, k.knek ron.iasoresea naponként fáj a fejik, lc.orAnyo.lott gyengék,
^KK Í.aií % °rÓSÖdQ1 a legjobb hizlaló, raóvetalkotó ezer, a leg­
több helybeli orvoe ur által ajánlja 1 üreg 2 korona 40 fillér

Kapható minden gyógyszertárául. Főraktár Tőrök 1. Budapest.

KUM ISTVAü, gyógyszerész.
1896-ban Budapesten.) *

Híjdofficoviton, Debrecen mellett. Eessntb-eto*.
------- Direkt honám lnté.«tt 6 keronáa poétái mndel^k bámlm

Dr. Oera Attila »Ivasáa- 
kai or, aki a tfldővöaaből 
“imyiro kis-yAgyult a Caa- 
tilliófanyŐHiőrptől éa meg 
bú ott a Uipophosphát 
aaórptőL 1£) kiló lett.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget hogy u

mfljég szállítása f. hó 18-án kezdetét veszi
Kellemetlenségek elkerülése végett előjegyzések Kovács 

Kálmán és Tsa hentes üzletóbn $Tisza-palota) eszközöihetők.
X—- 'Hsztelettcl

Debrecen sz. k. város mOjég száíiiíási válalata

ií
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8 bKBKKOZEm ÜJT8ÄB 1907. fiprilia 1?.

jipró hirdetések.-^—-
Ajánlat.

KÉT ntoai buf .orozott szoba, előszobára! május 
1-től kiadó, jf,ötvös utca 7. 19H)

ISTÁLLÓ töb. b lón 'kiadó Kákóczi-u. 8. 1921
NAGYTRÖeT külső csŐNzháznál, vasúti 7, egál­

lónál 950 öl Knoll-félo föld bérbe vagy eladó. 
Értekezhetni Csapó utca 19. 1913

NYARALÓT/ adó 3 szobával a Sóst* kertben.
Bővebben 0 sapó-u. 19. házmesternél. 1912

HAJNÁL utci t 5. számú vendéglő májas 1-re 
kiadó.  1474

rendezte tik a
gyors gőzino- 

Kógéppel áj. irilis hó 19-ón délelőtt 8—12 
óráig, mélyít i az érdeklődő közönséget tisz­
telettel megteli vom.

VEREB LAJOS
Eötvös-n. 6. sz.

Próba' mosás

HARISNYA K?>Tv IPAR VÁLLALAT. HariÁ 
nyák köté se és fejelése felvállaltatik Benváts 
Emilnél L) ebrecen, Tisza palota. 9118

Á VOLT „í- zép Juhászné“-fóle korcsmahelyiség 
bármily ü zletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó. 
Értekuzhe tűi a tulajdonossal Neumann Nándor

HAJI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetótek, 
copfok, fi űzettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat I készít Bocim Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 94U9

HELYI kéuzitményü harisnyákból nagy válasz­
ték. Ugyisziutén színes cipő&höz vagy alkalmi 

.harisnyáit gyors megkötése és harisnya-feje­
lések a 1 egszebbeu készíttetnek Márton Gyu- 

y Iánál Pia- utca 9. 1125—2
6000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és ol­

csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamoni tál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
női divat, szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
terilők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

CSAPOKÉRT Magyar-utcában egy nyilas szólő 
lakható Lázzal kevés pénzzel megvehető. Ér­
tekezhetni Mátyás király-u. 24. sz. 1931

ELVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák 
és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb 
kivitelben. Éliás Amália Simonffy utca 19., a 
kapuval szemben. 1011

KOY bútorozott szoba kiadó Arany János utca 
26. ez. 1027

Kereslet,
BZÄKÄCSNF kerestetik azonnali belépésre

Simonffy-utca 20,
ÁLLANDÓ, jó helyet kereső kis szobaleány fel­

vétetik 6—7 frt. fizetésre. Szt.-Anna-u. 48. 
DETAIL üzletünkbe azonnali belépésre kere-

resünk gyakorlott alkalmazottat. Karcag, Se­
bestyén Testvérek. 1929

TERMELŐTŐL naponta luO liter tejet veszek 
május J-tól. Cim a kiadóba. 1930

2 ÜGYES ember szolgának felvétetik Riesz Li- 
pót etikrázdájában. 1928.

v1aTAL unió házvezetőnői álláat keres főzés­
ben linzi teendőkben tökéletesen jártas. Cim 
a kiadóban. 1936

Eladás,
ELADÓ egy egészen nj szalon hangverseny 

cimbalom Rákóczyi-utca lOi 1917
VÖROSM ARTl utca 4 számú háznál jókarban

lovó kert kerítések olcsó arban eladatnak. 1439
ELADÓ szőlő, 2200 négyszögöl boldogfalva! 

kertben, kedvező fekvésű nyaralóval, értekez­
hetni a dohánybeváltó felügyelőségnél Vass 
Antallal. 1423

NYÁrF konyhának, műhelynek alkalmas fa­
építmény eladó. Egymalom-utoa 3. 1469

KÜLÖNFÉLE nemes fajú 2 éves gyökere* sző- 
£ lővossző eladó, értekozhetni Geréby Fájnál, 
I Deák Ferenc utca 13.
PASSZATUTTI, rizling szóló, nagyerdőre néző 

fronttal nyarak nak kitűnő, eladó. Értekezhetni 
Arany János utca 40. 1242

A VAMOSPKROSI nton a Halásztelep mellett 
14 hold föld szőlővel, 2 szobás lakással ked­
vező feltételek mellett eladó a Kölosónsogé! v*ó 
Pénztárnál, házhelynek, szőlőlelepn k alkal­
mas. 1926

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

„Turns66
mely 2-3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugyoső- 

folyást megszünteti.
Ára: fórüaknah K 1.80, nőknek K 2.50.

Részvény, Csnz, Rohama, fő- és 
fogfájás ellen a g®,

PAPp Ufíl,

„MENTNOLIN“
biztos hatása gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntieket titoktartás mellett küldi
PAFF L gyógyszertára

Tiszaszeniimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

a I
3 C

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-ut 7. sz. a,)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- ée Tárod 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasuknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kőlcsőnügyekíen
díjmentes útbaigazítással és lanácsssal szolgái,

Válaszbélyeg csatolandó.

HBN LAKÓHÁZAK VILLÁI
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

pavfovits proli
9u93

műépítész
Debrecen, Eossuth-utca 28. szám.

KONYHA edény eladó Bzócbenyi-utca 54. sz. 
II. udvar, II. ajtó. 1.936

Ha Részvényben vagy csnzban Ä’b&iK
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

wrH'ölff3FrJEa.

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja * le^fdfdlal, 
Mx&ss-w&amy e>m vn*$5y casasEos

»«égs-edte«*;, hat és derékíájást, a kezek és labak esuzos szaggatásait.

Ä Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert gyors «£» Mse*®®.. Mint lob és dagznat oszlató

szer p.íratlan. — (Lak külsőiét.’ használandó egyszerű bedőrzsölós ál aL 
Egy próba metrgyfi* arról, hogy a TSTü* 1 cg-y8"n K» salz**» na « 1®«* 
jobb «««5Ä» a csuz, köszvény, tllúideg zsaba, (isohias) ellen feltalált ósz-

szes szerek között.
I üveg Tőlgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

RÜIhaSovits Jenő gyógyszertára OatanlJBn,

1

Figyelemre méltó!
Női selyem blouzok, legújabb modell kivitelűek. Leány­

gyermek, szövet és mosó ruhák minden nagyságban 
Női glott- és liisztor szoknyák.
Nőj-, férfi- és gyermek fehérnemű, — harisnyák. 

r N01 blouz- és costume kelmék.
ŐlPlíi £21 ITíl In CTtÁlr ■ ruha- és diszselymek-
VÄ w CÍ-ICS/».* e bon. Valódi francia delainek,
batiszt és kartonok, férfi gallér, nyakkendők keztyük nagj választókban.
Roppant nagy kedvezményt nyújthatunk

min.ienfelaorol, cikkekben éa kérjük a t. vevő közönség tömeges 
mielőbbi látogatását míg a koszlet tart Toljea tisztelettel

Blomenstein Testvérek.
Plao otca 14. Bika szállodával szemben.

Nvomntott a körforgódén a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than Oynla.)


